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13. Z-TRANSFORMACJA

Rozwazamy ciagi (f,), n € NU {0}, niech F(z) = Z{f,}(z) oznacza Z-transformate ciagu (f,).

1. Wyznaczy¢ Z-transformaty ciagéw (f,,), n € NU {0}, gdzie:
a) fn = 0pm, m € NU{0}, b) fn=¢e"", a€C, c) fn=sin(fn), B € Ry,

gdzie 6y, jest delta Kroneckera (tzn. 6, ,, =1 dla n =m oraz &,,, = 0 dla n # m).
2. Wyznaczyé wzér rekurencyjny na Z-transformate ciagu g, = AFf,, k € N.
3. Wykazad, ze jedli F'(z) = Z{f,}(2) dla |z| > r,to Z{n- fo}(z) = =2 L F(2) (réwniez dla |z| > r).

4. Korzystajac z wlasnosci Z-transformacji, wyznaczy¢ transformaty ciagdéw (f,,), n € NU {0},
gdzie:

a) fn=n? b) fo=n3, ) fo=0"""Y, mez,.

m—1

5. Wyznaczy¢ odwrotna Z-transformate funkcji:

Z+2 22 23
a) F(z) = )= — -
) FG) ) FG) = =y vy

z+1’
6. Rozwiaza¢ nastepujace réwnania réznicowe przy zadanych warunkach poczatkowych:
a) Tpt1 —Tn =1, x0=0,
b) xpi2 — 3xpi1 + 22, =0, z9=121 =2,

C) Tpi2+2Tp41 — 8y =n-2", x0=0,2; = 1.



